

李克强9日将出访欧洲 并出席第十届亚欧首脑会议

新华社北京10月3日电 外交部发言人华春莹3日宣布：应德意志联邦共和国总理默克尔、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、意大利共和国总理伦齐邀请，国务院总理李克强将于9日至15日赴德国主持第三轮中德政府磋商并对德国进行正式访问，对俄罗斯进行正式访问并举行中俄总理第十九次定期会晤、对意大利进行正式访问。华春莹说，应联合国粮农组织总干事格拉萨亚邀请，李克强将于15日访问联合国粮农组织总部。应欧洲理事会主席范龙佩、伦敦和欧盟委员会主席巴罗佐邀请，李克强将于16日至17日出席在意大利米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动。

红十字国际委员会一工作人员在乌克兰被炸身亡

新华社基辅10月2日电（记者张志强）红十字国际委员会驻乌克兰代表处2日晚发布消息说，该处一名工作人员当天在乌克兰东部城市顿涅茨克被炸身亡。代表处称这名工作人员是在办公室门口遭到炮击身亡的，但未披露死者姓名等个人信息。代表处强调对此感到震惊。乌克兰外交部克利姆金在“推特”上说，红十字国际委员会的一名瑞士籍工作人员“在恐怖分子炮击顿涅茨克市时”死亡。他指责恐怖分子没有人性。自行宣布成立的“顿涅茨克人民共和国”方面则说，乌克兰政府军发射的一枚炮弹击中了位于顿涅茨克市大学街80号的红十字国际委员会驻乌代表处，使建筑物受损，一名瑞士籍公民死亡。死者遗体已送到加里宁医院太平间。乌克兰问题三方联络小组（乌克兰、欧安组织、俄罗斯）同乌东部民间武装代表9月5日在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。当月19日，联络小组同乌东部民间武装代表又签署备忘录，规定冲突双方从交火地区各后撤15公里，以建立30公里宽的缓冲区。由于双方缺乏互信，停火协议和备忘录均未得到有效落实，小规模武装冲突每天都在发生。

美国官员称——有80人曾接触首例埃博拉患者

据新华社休斯敦10月2日电（记者王宏彬）美国卫生官员2日说，他们已初步圈定与美国本土首例埃博拉患者有过直接或间接接触的80人。这些人目前正在接受观察，尚无人出现症状。美国得克萨斯州北部城市达拉斯卫生部门负责人艾丽卡·尼罗斯当天对媒体表示，这80人包括与患者密切接触过的10多人以及这些人接触过的人。他们被要求待在家中接受观察，一旦出现发病症状，需立即向州卫生部门以及美国疾病控制和预防中心报告。卫生部门还向患者的4名家属发布“禁令”，强制他们待在家中，不得接受访客，并随时接受血液检测，直到埃博拉病毒潜伏期结束。美国本土首例埃博拉患者仍在达拉斯一家医院接受隔离治疗。

青海乌兰发生5.1级地震 暂未造成人员伤亡

新华社西宁10月3日电（记者马勇）记者从青海省地震局获悉，2日晚间，发生在青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县境内的5.1级地震，暂未造成人员伤亡和重大财产损失。据中国地震台网测定，10月2日23时56分，青海省海西州乌兰县境内发生5.1级地震，震源深度16千米，震中为北纬36.4度，东经97.8度，与乌兰县邻近的都兰县和海西州府德令哈市震感明显。青海省地震局办公室工作人员李鹏介绍，地震发生后，青海省地震局迅速响应，于3日1时40分，由一名副局长带领工作组赶赴震区。3日7时许，工作组到达震区并会同当地政府展开灾情普查。目前基本确认，震中位于乌兰县城西南方向，区域内人烟稀少，与震中最近的是都兰县夏日哈镇沙珠玉村和察汗乌苏镇西建村。这两个村个别房屋出现裂缝，但尚未发现人员伤亡。

杭州为防乱穿马路 人行道上装推拉闸门



10月3日，在杭州延安路学士路口，协警余强在绿灯亮起后收缩闸门以便行人通行。国庆小长假期间，杭州交警在人流密集的延安路学士路口人行横道上安装人工伸缩式护栏，根据红绿灯变化由交通管理人员推拉闸门引导行人通行、保障交通安全。据了解，这是杭州交警部门在小长假期间为防止行人乱穿马路而采取的临时性措施，推拉闸门通常在人流、车流高峰时启用。（新华社发）

大理古城城管打人 引摊主集体抗议 当地回应当事人已被停职

新华社昆明10月3日电（记者吉哲鹏）日前有网帖曝“大理古城城管打人引摊主抗议”，引发关注。云南省大理市古城保护管理局2日回应称，该管理局已探访伤者、主动了解相关情况，并对不文明执法的当事人作出停职处理。目前，警方正在进行调查。据网帖称：“10月1日，大理古城逾百位摊主集体上街，直指城管暴力执法。此事源于9月30日，当日21时45分左右，两名靠摆摊为生的背包客，被十多名城管围殴。23时左右，多名围观者前往大理古城城管大队门口，要求打人者出面道歉。半个小时后，当地派出所出警赶到现场，将当事人及相关人员带走。”大理市古城保护管理局2日通报称，9月30日晚，大理市古城保护管理局在对人民路中段摊位经营行为进行日常巡查过程中，发现有一位摊主违法占用学校安全通道，先后3次对摆摊业主进行了规劝。当日22时，在第4次规劝无效后，依法依规对其物品进行暂扣取证，过程中摊主情绪激动，与执法人员发生肢体冲突。事情发生后，古城派出所及时出警，对相关情况进行调查。

土耳其将越境打击恐怖组织

澳大利亚决定参与空袭“伊斯兰国”

据新华社安卡拉10月2日电（记者郑金发 李铭）土耳其议会2日通过一项决议，授权政府采取越境行动打击活跃在叙利亚和伊拉克的恐怖组织。土耳其议会当天以298票赞成、98票反对的结果通过政府提交的这项决议。按照这项决议，土耳其军队越境打击恐怖组织的期限为一年。决议还指出，目前土耳其反政府的库尔德工人党武装仍活跃在伊拉克北部，同时在叙利亚的其他恐怖分子数量与日俱增，他们对伊拉克构成严重威胁。如果有必要，土耳其将允许外国采取越境行动打击恐怖组织。作为美国的北约盟友，土耳其此前在军事打击极端组织“伊斯兰国”的问题上一直非常谨慎。但是，随着遭“伊斯兰国”绑架的土耳其人质获释以及大批叙利亚人因“伊斯兰国”袭击而逃难到土耳其，土耳其在这一问题上的立场发生变化。土耳其总统埃尔多安9月28日呼吁国际社会采取进一步行动，在对“伊斯兰国”目标实施空中打击的同时也发动地面攻势。新华社墨尔本10月3日电（记者徐伊伊 宋聃）澳大利亚总理阿博特3日宣布，政府已批准正在中东备战的澳皇家空军战斗机对伊拉克境内的极端组织“伊斯兰国”目标发起空袭，有关行动将在数天内开始。阿博特当天对媒体说，“伊斯兰国”实质上早已针对澳大利亚发动了战争，本周早些时候澳大利亚空军已在伊拉克开始执行支援性任务，“现在在内

外授权他们在伊拉克开始空中打击”。阿博特表示，空袭行动可能持续数月而且非常“危险”，具体持续时间将根据完成任务的需要决定。如果能在短期内完成，澳方将不会拖沓。而任务完成与否，取决于“伊斯兰国”是否从目前的攻城略地状态转为退守。不过，阿博特仍否认澳大利亚已处于战争状态。他说，澳方参与作战“只是在帮助伊拉克政府和人民对抗极端组织”。今年6月以来，包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片地区。美军战机自8月8日起对“伊斯兰国”目标发动空袭，以支援伊拉克安全部队。据情报机构估计，目前约有60至70名澳大利亚籍公民在叙

亚和伊拉克与恐怖分子一同作战，而且已有部分人返回国内。澳政府因此对本国面临的安全形势深感忧虑。阿博特9月14日宣布，澳方向阿拉伯联合酋长国部署部队和军舰，帮助美军打击“伊斯兰国”。据了解，澳军方目前在阿联酋部署有6架F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机和一架预警机、一架空中加油机，近几周澳方一直在与伊拉克政府协调参与军事行动事宜。



匈牙利举行系列军事演习

10月2日，在匈牙利西部的厄什屈，士兵在参加完军事演习后集结。从9月8日至10月17日，匈牙利国防军举行名为“2014一起行动”系列军事演习。参加演习的士兵有1300名，技术设备有400件。（新华社发）

美国计划部分取消对越武器销售禁令

新华社华盛顿10月2日电（记者易爱军 周而捷）美国政府2日宣布，美方正在采取措施以部分取消对越南实施长达30年的杀伤性武器销售禁令。美国国务院发言人普萨基在例行新闻发布会上说，国务卿克里当天告诉到访的越南副总理兼外长范平明，美国国务院正在采取措施，“以允许今后向越南转让与海上安全相关的国防用品”。普萨基说：“这一政策支持越南为提升其海域预警能力和海上安全能力所采取的努力。”在媒体追问下，她说美国正在取消对越南的武器销售禁令。范平明数日前在纽约亚洲学会发表讲话时称，鉴于越美已实现关系正常化将近20年，而且两国于2013年建立了“全面伙伴关系”，仍然维持对越南的武器销售禁令“不正常”。

“占中”致香港政府总部暂停开放

部分银行网点停业，赴港“个人游”减少

据新华社香港10月3日电（记者颜昊 张雅诗）由于“占领中环”人士将通往香港特区政府总部的通道阻塞，特区政府行政署3日宣布，政府总部暂停开放。“占中”导致特区政府总部3日不能办公，政府予以谴责。特区政府发言人表示，政府总部是政府的机关重地，任何国家和地区均要确保政府对市民的正常服务，而堵塞政府总部出入口，是严重的违法行为，而且影响在总部工作的员工。发言人表示，不同集会人士对于是否移除障碍物不断反复，互相争论，最后3日早晨约有100名政府人员在返回政府总部后无法进入大楼工作，在总部内工作的约3000名员工也未能如常返回办公室。香港警方表示，3日当天在行政长官办公室外聚集的示威人士，堵塞龙和道一带的道路，严重影响港岛东西行的交通，也令附近一带交通近乎瘫痪，影响紧急救援服务及公众人士的正常生活，这是不负责任及违法的行为。特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑3日与香港各商会及中小企业商会联盟会面，约见零售业管理协会和旅游业议会，了解“占中”对这两个行业的影响。苏锦樑表示，香港是外向型经济体，持续示威的影响难以估计。在过去两天，内地来港游客已减少1.8%，其中“个人游”旅客减少6.4%。

香港金融管理局表示，截至当天下午2时，受影响的银行营业网点进一步减少，目前仍然有10家银行的11个网点暂时关闭，仍然有受影响地区的部分银行自助柜员机暂停运作。特区政府教育局消息，预计湾仔及中西区一带的道路及公共交通仍会受到严重影响，考虑到学生的上学安全，教育局宣布湾仔及中西区所有幼稚园、中小学及特殊学校将于4日继续停课一天。

房贷新政实施需待节后

七折利率优惠可能性不大

据新华社深圳10月3日电（记者吴燕婷）中国人民银行、中国银监会9月30日联合发布《关于进一步做好住房金融服务工作的通知》，修改了首套房的认定标准，首套房贷款还清再购房享受首套房政策；未实施或已取消限购城市，第三套住房不限贷。同时，央行重申了房贷利率最低7折的政策。记者了解到，目前银行尚未有操作细则，预计在十一之后执行。“截至目前我行尚未收到上级行新要求，最快可能得十一假期过后。”工商银行广东省分行相关负责人回复记者称。记者致电广州、深圳多家银行，包括中国银行、民生银行、平安银行、招商银行等均回复称未接到有关调整个人房贷利率的通知。“落实执行的首套房认定并不难，关键看银行有没有钱放出来，能贷多少又是另一回事。”深圳一家股份制银行人士表示，新的房贷政策虽然放松了首套房认定的标准，但并不意味市民首套房房贷更容易成功。“每年接近年底，房贷额度都会比较紧张，况且新政规定房贷利率最低7折，那银行根本赚不了钱，因此不排除会减少个人房贷的额度。”记者了解到，节前各大行的房贷利率较上半年有所放松，大致维持在“首套房执行基准利率”“二套房上浮10%”的标准。一些银行业人士表示，当前资金成本高企，房贷业务对于银行而言本来就没多少利润，银行理财产品的收益率在5%左右，如果房贷利率打7折就是4.5%，这显然是亏本生意，因此银行执行7折优惠的可能性非常小。

山西出台新规

空气质量不好 市长将被约谈

据新华社太原10月3日电（记者叶健）今后，山西省将把颗粒物（PM2.5）、可吸入颗粒物（PM10）年均浓度下降比例纳入政府考核指标。未通过年度考核的地区，将受到问责，设区市政府主要负责人将被约谈，财政专项拨款也将被扣减。山西省近日出台《山西省大气污染防治行动计划实施考核暂行办法》，提出力争再用5年或更长时间，逐步消除重污染天气，空气质量全面改善。《办法》明确，到2017年，11个设区市可吸入颗粒物浓度要比2012年下降10%以上，全省细颗粒物浓度比2012年下降20%左右。为确保目标实现，空气质量治理将纳入政府考核。其中，空气质量改善目标完成情况作为主要考核项目将进行年度考核和终期考核。空气质量改善目标完成情况以各地区细颗粒物、可吸入颗粒物年均浓度下降比例作为考核指标。据了解，考核结果将向社会公开。对于未通过年度考核的地区，有关部门将约谈设区市政府及有关负责人，提出整改意见，并取消省级授予的环境保护荣誉称号。对未通过终期考核地区，将加大问责力度，必要时由省领导约谈设区市政府主要负责人。此外，山西省级财政将考核结果作为安排大气污染防治专项资金的重要依据，对优秀的加大支持力度，不合格的将予以适当扣减。



西安举行百对情侣汉式集体婚礼

10月3日，新人们在汉式集体婚礼上。当日，一场百对新人汉式集体婚礼在西安城墙南门瓮城内举行。102对新人身着汉服，在赞礼官的带领下，在古老仪式中宣告彼此对爱情的承诺。（新华社发）